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Debrecen, 1005.

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben : Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f. 
Vidéken: „ OK, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lam^recht-palota, földszint, 
az udvarban hátul,

Tisza István ferwe.
A politikai válság-.

Tisza Bécsben járt és megtette 
előterjesztéseit. Ott nem csinálnak 
titkot abból, amit a magyar minisz­
terelnökkel beszéltek és terveznek; 
hallhatja mindenki, aki akarja.

Gróf Tisza István előadását — 
mint bennfentes helyről értesül tu­
dósítónk, két részre osztotta; először 
elmondta, hogy nézete szerint mik a 
kibontakozás akadályai és másodsor­
ban előadta a módot, mely szerint ő 
a válságot megoldhatónak találja.

Gróf Tisza elsősorban önmagát 
mondta a kibontakozás legnagyobb 
akadályának; azt hiszi, hogy az ő tá- 
voztával könnyebb lesz a rendezke- 
dés és már ezért is javasolja, hogy 
a király ugyan hallgasson meg né­
hány politikust és a szabadelvű párt 
presztízsének helyreállítása végett, el­
sősorban szabadelvűeket, de nevezzen 
ki minél előbb uj miniszterelnököt és 
és a már kinevezett miniszterelnök 
igyekezzék programmja alapján ka­
binetet és többséget csinálni. A kine­
vezett miniszterelnök könnyebben 
tud tárgyalni, nint a legbuzgóbb ki­
rályi kiküldött. Tisza mindjárt aján­
lotta is Iiodossy Imrét miniszterelnök­
nek.

Az újonnan kinevezett minisz­
terelnök, legyen ez Hódossy, vagy 
más, a következő programmal lépne 
a pártok, illetőleg a Ház elé:

1. A lex-Dániel hivatalos meg 
semmisítése.

2. Az önálló vámterület, melynek 
életbeléptetés! határideje összhangba 
hozandó a nemzetközi szerződések­
kel.

3. A választói jog kiterjesztése.
4. A nemzeti irány fejlesztése 

a hadseregben vagyis a kilences bi­
zottság programmjának teljes és 
gyors lebonyolítása.

Ezek a szabadelvű párt, illető­
leg az esetleges uj miniszterelnök 
programmjának kardinális pontjai. 
A miniszterelnök felhívná az összes 
pártokat, hogy ezen az alapon ala­
kítsanak többséget és a kabinetet. 
Ha törekvése meghiúsul, akkor csi­
nál magának olyan kabinetet, a 
milyet tud ; ezzel a Házban be­
mutatkozik, ott előadja programm- 
ját és az ország színe előtt fel­
hívja a Bí-es pártokat, hogy csat­
lakozzanak a kormányhoz. "Mindjárt 
a bemutatkozáskor incliványt terjeszt 
be a lex-Dániel megsemmisítésére. 
Miután ezt az indítványt az egész 
Ház elfogadja, úgy véli Tisza, 
eleget tettek a népakaratnak, mely j 
a választások során nyilvánult és 
nincs már akadály, hogy a disz- 
szidensek a kormányhoz ne csat­
lakozzanak.

A lex-Dániel eliminálása után 
az uj kormány indemnitást kérne 
és ha ezt nem kapná meg, vagy 
leszavaznák, akkor a kormány

nem mond le, hanem újra felosz­
latja a Házat és a választásokat a 
legrövidebb határidőre kiírja.

íme Tisza tervei és a jövő, a 
mint ez volt kormány parti agy­
ve lökben rajzolódik, ügy első lát­
szatra egészen alkotmányosnak lát­
szik ez az eljárás, de kis gondol­
kozás után az ember rájön, hogy 
sok a hiba benne.

A válság,
— Saját tudósitónktól. —

Politikai körökben természetesen azo­
kat a híreket kommentálják, melyek Tisza 
tegnapi audcnciájával kapcsolatban merül­
tek föl. A függetlenségi pártkörbe ma dél- 

1 előtt a szövetkezett ellenzék más árnyalatai­
hoz tartozó képviselők közül is {ellátogattak 
többen s teljesen a válság eddigi intézési 
módjának megfelelőnek mondták, hogy most 
csak a szabadelvüpárt tagjait hívja magá­
hoz a király. A néppárt egyik vezetőtagja 
ezt mondta:

— A dolognak azt a látszatot adják,, 
mintha itt a Iderikálizmus ős az ultramon- 
tán törekvések ellen kellene frontot csinálni 
és miután az ellenzékről meghívják a liberá­
lis Kossuth Ferencet és néhány pártonkivüli 
volt szabadelvüpárti politikust, most már 
csak a szabadelvüpárt kerülhet sorra, a 
többiek meg vannak füstölve az antilibcrá- 
lizrnus tömjénjével. Ezzel az ostoba és ne­
vetséges fogással akarják reaktiválni a sza- 
badelvüpártot.

Mimi.
I.

A kávéház széles ablakai mellől néz­
tem az utcát. Unalom ült a levegőben, párás 
köd szállt a városra, nehéz teherkocsik dü­
börögtek és én csak néztem kifelé, egyked­
vűen, szinte üresen, bámulva a járókelőket. 
Egyszerre ismerős alak ment el az ablak 
előtt. Szürke ruhában volt, nagy fekete ka­
lapot viselt, szinte elveszett alatta kicsiny 
feje. Mit tegyek ? Talán utána menjek? Ki- 
küldjem érte a pincért? Talán ha látott volna, 
be is jönne. De nem látott, ment tovább s 
elvegyült a tömegben, amely hullámzó ára­
datban tolongott az utcán.

Csak egy pillanatra hozta elém kedves 
alakját a véletlen, hogy felidézze bennem a 
múltak emlékét. Édes, bánatos emlék, amely 
egy pillanat alatt kiforgat magamból s meg­
fiatalít tiz esztendővel.

II.
Még félig gyerek voltam. Tizenhét esz­

tendős és jogász. Hónapos szobában laktam,

j nem messze a jezsuita-templomtól. Regge- 
lenkint harangszó ébresztett fel álmomból. 
Megszerettem ezeket a tisztaszerü hangokat, 
melyeknek hangja felhatolt az égre a verő- 
fényes tavaszi hajnalokon. Egy reggel be- 

! jött hozzám a háziasszonyom, egy öreg kez- 
tyü tiszti tó nő s tudomásomra hozta, hogy 
elsején ki kell hurcolkodnom, mert ő fel­
mondja a lakást. Vidékre megy agglegény 
bátyjához gazdasszonynak.

Hogy én elhagyjam nyájas kis szobámat s 
a harangokat, csak azért,mert a háziasszonyom 
vidékre megy ? Ki költ fel akkor engem min­
den reggel ? Tán az az ostoba, prózai éb­
resztő-óra, amely ládám fenekén van ? Nem. 
Szobámat én el nem hagyom, édesszavu 
harangjaimtól meg nem válók . ..

— Nem tudja, kicsoda vette ki a 
lakást ?

— De tudom. Egy öreg tánc mester a 
leányával.

— Mit gondol, kiadják albérletbe ezt a 
szobát? I

— Bizony, erre már nem felelhetek. 
Tessék tőlük megkérdezni.

III.
Tehát nem kellett kihurcolkodnom ki­

csiny szobámból, mely ezzel még kedvesebbé, 
nyájasabbá vált. Mimi tartotta rendben, az 
üreg táncmester fiatal leánya. Nem volt va­
lami mesés szépség, amilyenről a regények­
ben lehet olvasni. Gyönge, finom leánynak 
látszott, mint egy törékeny baba, amelylyel 
módfelett gyöngéden és vigyázva kell bánni. 
De az élet, ez a szívtelen zsarnok, nőm volt 
gyöngéd Mimihez. Finom ujjaival naphosz- 
szat hímeznie kellett piros selyemre a nagy 
sárga napraforgókat, hogy kifussa a minden­
napra valót, mert bizony az öregnek vékony 
volt a keresete. A napraforgók gyönyörűek 
voltak selymes, hajlékony, vékony szirmaik* 
kai, nagy fekete magvaikkal, mégis én gyű­
lölettel néztem rájuk, mert keserű kényeket 
sajtoltak ki Mimi szeméből.

Tavaszi felöltőke
— Néhány esztendő még, aztán ne: 

fog többé napraforgókat hímezni, nem fői
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készül és az 
nagyol)!) oka

A függetlenségi pért egyik vezető tagja 
igy nyilatkozott:

— Ha igaz az hir, hogy Ilódossy a 
szőrén-szálán magáévá teszi gróf Andrássy 
Gyulának a programmját és még a katonai 
léten is kilátásba helye:- engedményeket, ez 
is rávall a szebadelvüpárt múltjára, a mely 
az ellenzéki törekvések gyümölcseit mindig 
megórleltctte, aztán mohén maga nekilátott 
a früstökölósfce*. De vájjon liihet-c ebben az 
országban valaki abban, hogy a rothadt tör­
zsön friss virágok nyíljanak s hogy a sza­
badelv,ipart egyszerre komolyan program ra­
jává tegyen olyan célokat, amelyek ellen 
harminc éven át kétségbeesett erőmegfeszi- 
tcsscl dolgozott.

i í y al ázatos csel vetés
ellenzéknek soha sem volt 
arra, hogy vigyázzon, mint most. 11a IIó- 
I, : : y hirtelen a mi programmunkat is ter­
jesztené elénk, akkor is ie kellene szavazni. 
A : j a bizalmatlanság csak elég indító ok 
arra. hogy az ellenzék megtagadjon egy 
kormánytól mindennemű támogatást.

A függetlenségi pártkörben különben 
azt hiszik, hogy ki van zárva, hogy az 
ellenzéki pártok vezérférfiait ne hívják meg 
a királyhoz. Ez a krízisnek ok nélkül való 
újabb elmérgesítését jelentené.

Gróf Tisza István érzi a helyzete tart­
hatatlan voltát és mindenképpen mosakodik. 
Ma a B. T. utján is kijelenti, azokkal a 
különböző támadásokkal szemben, melyek 
eddig érték e melyeknek tegnapi audienciája, 
alkalmából is ki van téve, hogy nincsen 
nagyobb vágya, minthogy a válság simán 
folyjon le s hogy állását minél előbb átad­
hassa az utódjának.

Ma délig különben nem érkezett Buda­
pestre királyi meghívó levél.

Bécsi tudósítónk jelenti telefonon, hogy ; 
n „N. Wr. Tgblt.“ mai számában „Mi van 1 
Andrássy missziójával“ címen budapesti in- I 
formáción cikket közöl, melyben többek közt j 
ezt írja:

Kétségtelen, hogy az uralkodó Andrássy ! 
javaslatait nem utasította ei rövid utón, ! 
hanem azokat megfontolás alá veszi. Úgy- , 
látszik, eddig nem bírta magát arra elhatá­
rozni, la, -v azokat elfogadja. Mielőtt ilyen j

dologban határozna, a melytől a 67-es ala­
pot félti, minden lehető kísérlettel azon 
van, vájjon kipróbálja, nem lehelne-e mégis 
67-es alapon más kombinációt létrehozni. 

■ Ezért volt Tisza István tegnapi kihallgatása 
j és ezért kerülnek nj politikusok a királyhoz.
1 Ha ezek sem tudnak Andrássy előterjesz- 
j léseinél kedvezőbb megoldást, úgy a király 
i visszatér Andrássykoz.

ESYKÁS ÉS ÍSEOIiA.

A debreceni egyházmegye köz­
gyűlése.

Huszonöt évoa esperes! jubileum.
Fráter Barnabás beiktatása.

Debrecen, márc. 3.
(Saját tudósítónktól.) A debreceni egv- 

házmegye tegnap délelőtt 9 órakor tartotta 
meg az egyház tanácstermében tavaszi ren­
des közgyűlését, melyről részletes tudósítá­
sunkat az alábbiakban adjuk:

Kilenc óra után. pár perccel nyitotta 
meg a közgyűlést Dávidba,zy János esperes, 
aki röviden érintette a tárgysorozat főbb 
pontjait, elparentálta Bencsik István cs 
Dorogi Lajos elhunyt espereseket s beje­
lentette, hogy Fráter Barna főszolgabírót, 
az újonnan választott egyházmegyei gond­
nokot ezen a közgyűlésen fogják ‘ beiktatni 
hivatalába. A gyűlés megnyitása után a 
képviselőket igazolták, mire a gyűlés meg­
alakult.

F. Varga Lajos jegyző tett ezután 
jelentést arról, hogy a gondnokválasztáson 
Fráter Barna 47 szavazatot kapott, Nagy 
Ferenc 2 szavazatával szemben. Az elnöklő 
esperes felkérésére Szele György, Szunyogh 
Szabolcs, Sin ka Sándor és Kiss Albert ta­
gokból álló küldöttség hívta be Fráter Bar­
nabást, akit az esperes melegen üdvözölt és 
sok erőt. szerencsét, kívánt munkálkodásá­
hoz. Azután Varga jegyző elolvasta a gond­
noki eskiimintát, melynek szövegét Fráter 
érces hangon mondotta utána. Az esküleíé- 
tel után az uj gondnok meghat,ottan mon­
dott köszönetét az őt őrt megtiszteltetésért, 
s miután meleg szavakban búcsúztatta el 
elődjét, hitvallást tett s kijelentette, hogy a 
pártpolitikát ki akarja teljesen szorítani az 
egyházmegyei ügyek intézéséből. Frátert lel­
kesen megéljenezték, mikor beszéde után 
gondnoki székét elfoglalta.

Nagy Lajos konyáid lelkész n megye 
logidősb tanácsadója állott föl ezután szó­
lásra és meleg üdvözletei mondott az espe­

resnek, ki most ülte meg espereskedésének 
25-ik évfordulóját. Egész jubiláns ünnep­
ség lett ebből az üdvözlésből. A Nagy La­
jos tűzzel előadott, bölcsességtől és szép 
gondolatoktól áradó beszéde után Bernáih 
István az egyházmegye volt gondnoka s 
legrégibb tagja köszöntötte nagyon szépen 
az esperest, kit végül a megyei tanítói kar 
nevében Ritoók István lcabai tanító üdvözölt. 
Dávidházyt, ki a könnyekig meghatotlan kö­
szönte meg ünnepeltetésót, rengeteg sok 
értékes ajándéktárgygyal (köztük egy gyön- 
nvörü aranybiblia) is elhalmozták. Az "espe­
res, ki a 1 cglolkiismerotesebb s legpüritán- 
sabb egyházi férfiúk egyike, valóban meg is 
érdemelte ezt az ünneplést.

Az iinnepeltetésnél jelenvoltak nevei 
közül álljon itt ez a névsor: Fráter Barna­
bás, Könyves Tóth Kálmán, Szele György, 
Jánosi Zoltán, Kiss Albert, Dicsői! József’ 
Szuny ogh. Szabolcs, Kovács József polgár­
mester, dr. Kun Béla jogtanár, Márton Imre, 
Sinka Sándor, dr. Varga Lajos, dr. Nagy 
Zsigmond, dr. Bacsó Dezső, * lovag Csik v 
ívajos, Juhász Ignác, dr. ICőrössy Kálmán, 
Nagy Ferenc, dr. Árvay Béla stb. Ott voltak 
azonkívül az egyházak képviselői teljes szám­
mal s a felesketésre váró tanítók és ta­
nítónők.

A távollevők igazolása után részvétét 
nyilvánította a közgyűlés Bencsik István és 
Dorogi Lajos esperesek halála felett, majd 
két világi lanácsbiró választását rendelte cl. 
Az újonnan állandósitqjtt tanítók és tanító­
nők eskütétele után az egjdiáz tengeri kígyója 
került ismét elő: a debreceni egyház hires 
.100,000 koronás egyetemi alapítványának 
ügye, mely felebbezés folytán került az egy­
házmegyéhez. Dr. ICőrössy előadó ismertette 
az ügyet s javasolta, hogy adassék liely 
a felebbezésnek és utasittassók az egyház, 
hogy az alapítványt folyósítsa n debre­
ceni protestáns egyetem alapja javára. 
Jánosi Zoltán hosszabb beszédben ugyanezt 
javasolja, Kiss Albert ellenben az' alapít­
vány visszavétele mellett emel szót és közel 
másfélórás beszéde végén azt ajánlja, hogy 
utasításra az egyháztanács tárgyalja újra ez 
ügyet és formulázza másképen ’ a határoza­
tot. Márton Imre hasonló értelemben szólalt 
föl. A tárgyat délután négy órakor folytató­
lagosan újra tárgyalták. Az egyházmegye 
végül azt a ^ határozatot hozta, hogy a 
100,000 koronás alapítványt megszavazott - 
nnk tekinti és azt azonnal teljes össze­
gében folyósítja, mihelyt n debreceni egye­
temi létesül. Ezt a részleteiben is körvona- 
lozott és megindokolt indítványt Szele 
György lelkész tette meg. Dicséret érte a 
közgyűlésnek, hogy egyhangúlag fogadta cl 
az indítványt.

rontani szép kék szemét, hanem boldogok 
J dilik, gond nélkül fogunk élni.

Maga gyerek! — mondta szomorúan 
mosolyogva s ón fülig elvörösödtem, mert 
• ., hittem, hogy Mimi nem veszi komolyan 
szavaimat. Pedig ón azt mondtam el, a mit 
szivemben éreztem.

- Maga gyerek — mondta ismételten.
Ne vegye rossz néven, hogy ezt mon- 

(i mi, de lássa, ez kötelességem már azért is, 
mert idősebb vagyok magánál.

— Mit gondol ? Én már elmúltam ti- i 
zonnyolc ,6vcs.

— Én meg pár hét múlva leszek 
annyi.

— Lássa . . .
— Mégis én vagyok az idősebb, mert 

többet szenvedtem, többet tapasztaltam, mint 
maga. Az életnek elején van még maga, i 
remiéibe! piimtont. De én, szegény leány
mit feméljek ?

— Hát nem szeret ?
— Nem jól tette, hogy ezt a kérdést j 

megkockáztatta. Választ nem adhatok, mert 
Vagy hazudnom kellene, vagy lemondani 
büszkeségemről.

— Nem értem, Mimi.
Nézze, hazudnék, ha azt mon­

danám, hogy nf*m szeretem. Maga nem is 
•hinné nékem. De lássa, nekem nem szabad

lekötnöm magát azzal, hogy elfogadom és 
viszonzom szerelmének bevallását. Nem tud­
nám többé becsülni magamat. Miért ? Ked­
ves Pál, maga nem ismeri még önmagát. 
Még gyerek, bármennyit tanult és bármeny­
nyit tud is, csak gyerek. Útjában önt én 
meg nem állíthatom. Ön meg í'og még vál­
tozni . . .

— Soha — szóltam őszintén.
— Igen, most, az a meggyőződésé s tu­

dom, hogy ezt őszintén mondta. Ám ez ne­
kem nem elég. Vagy legyen egészen az 
enyém, vagy ne legyen az enyém, ezt aka­
rom. . Pál, legyen emberré, vívjon ki magá­
nak helyet az életben. Á küzdelmek alatt 
lehet, hogy eltűnik szerelme, lehet, hogy 
még erősebb gyökeret ver. Bármint legyen, 
én várni fogok önre s nem haragszom akkor 
sem, ha elfelejt.

IV.
Ezek jutottak eszembe most, ■tíz esz­

tendővel később, mikor megláttam azt a 
szürkeruhás, gyenge leányt, a kiért tizen­
nyolc éves korómban a szivem égett. Tu­
dom, hogy ő is szeretett, mert hiszen nem 
ment íőrihez. Egyedül járja az élet szomorú 
utait. miként csak én. ti miért, hogy mi ket- 
ton, kiket egy felsőbb hatalom egymásnak 
teremtett, társtalanul hordjuk vállalaton *z

élet terheit. Ki az oka ennek? Kit érhet
a vád?

Engem nem érhet, én szerettem Mimit 
s feleségül akartam venni. Nem jött hozzám. 
Ezelőtt 5 évvel, egy esős délutánon történt. 
Meglátogattam Mimit s igy szóltam :

— Immár van állásom, a melynek jö­
vedelméből szerényen megélhetnénk. Mimi, 
eljönne hozzám feleségül ? Számos ábrán­
domban csalódtam, nem akarok magában is 
csalódni. Eljön hozzám ?

— Nem — felelt Mimi határozottan.
— Nem szeret már? — kérdeztem 

megütődve.
— Ne kérdezze. Odabenn, a kis szo­

bában, a karosszékbon ül egy öreg szélütött 
ember, az apám. Az én kötelességem róla 
gondoskodni, őt ápolni. Nem köthetem le 
magamat másnak, a mig ő rcám szorul, 
Pál, nem lehetek a felesége, Isten vele, 
örökre.

Úgy állt ott, mint a lemondásnak meg­
testesült fehér virága. A hogy az előbb lát­
tam, folelovenült szivemben tizennyolc éves 
korom minden gyönyörű érzése. Utána néz­
tem, ő már messze járt v.A .hol a tolongó 
tömeg közt. Egy pillámmá láttáin csak s 
talán neül fogóin látni többé soha.

Jean Aicard.

4



TPOoőmáreius 8.

A közgyűlés azután még nehány ap­
róbb belügyet, egyházak ügyes-bajos dolgait 
intézte el és este 6 órakor véget ért.

Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. 
evang. egyház vasárnap, március 5-én 11 
órakor egyházi közgyűlést tart, melyre az 
egyház tagjai tisztelettel meghivatnak. Tár­
gyai: szerződés jóváhagyás. Kölcsön felvé­
telek engedélyezése.

Esküdtszéki tárgyalás a főiskolá­
ban. Igen szép., eszmét akar megvalósítani 
Joghallgatók Önképző Társaságának elnök­
sége, tudniillik formális esküdtszéki tárgya­
lást rendez. Az eszme a joghallgató ifjúság 
körében nagy tetszéssel találkozott. Az 
esküdtszéki tárgyalás ma este 5 órakor 
kezdődik az akadémia V. számú földszinti 
termében. A tárgyaláson érdeklődőket is 
szívesen lát az intézőség.

VIDÉK.
Földmives iskola Élesden. Az clesdi 

választókerület uj képviselője: Farkasházi 
Zsiginond azon fáradozik, hogy választóke­
rületének központján, Élesden egy földmi­
ves iskola állittassék fel. A kerület; egyik 
nagybirtokosa, Farkasházi egyik válaztója 
állítja fel az uj iskolát. Farkasházi Zsig- 
raond e végből levelet intézett az Elnkéhez, 
melyben az algyógyi földmives iskola szer­
vezete, berendezése tárgyában kór adatokat. 
Sándor József, az Enikő alelnüke készsége­
sen adta meg rá a választ s felhívta a kép­
viselő ügyeimét arra is, hogy keresse meg 
Gáspár -József algyógyi földmives iskolai 
igazgatót, továbbá Thorudy Bélát és Forts- 
ner Kálmánt, mint a magyar gazdasági szak­
oktatás vezérférfiait. Az uj földmives isko­
lánál; előre is nagy gazdasági és kulturális 
jelentőséget tulajdonítanak.

Megőrült a nászéj szakán. Nyárádtő 
községben szomorú eset. történt. A napok­
ban tartotta esküvőjét Algya Györgye Prun- 
kuj. A szerencsétlen fiatal embert a nász- 
éjszakám hirtelen őrülésr rohamok lepték 
meg, megakarta ölni a menyasszonyát s 
alig bírták kiszabadítani a kezei közül. 
Ftubb aztán teljes erővel kitört az őrültség 
rajta. Hozzátartozói azonban máig sem hív­
tak hozzá orvost, hanem összekötve tartják 
odahaza s oláh pópákkal kuruzsoltatják.

Gyilkosság Kisjenőn. Keddre virradó 
éjjel gyilkosság történt Kisjenőn a főutcán. 
Bába János erdőhegyi lakost ütötték agyon. 
A tettesek: Kaba János és Kaba Tódor 
már régebb idő óta haragosai voltak Bábá­
nak a miatt, hogy az elszerctte Kaba János 
szeretőjét. Hétfőn este aztán, amint Bába a 
korcsmából részegen hazafelé indult, az 
egyik kereszt-utca sarkán lesbe állott gyil­
kosok elébe rontottak s bunbós botokkal 
agyba-főbe verték, úgy, hogy az áldozat 
még a helyszínén kiszenvedett. A gyilkos­
ság után mindketten elmentek a községhá­
zára, felzörgették a jegyzőt és bejelentették, 
hogy agyonverték Bábát. A jegyző elkül­
dött a csendőrök után, kik írmdjárt meg­
kezdték a kihallgatásokat s mindkettőt őrizet 
alá vették. A nyomozás vezetése végett ma 
délben Pogonyi Nándor alügyész szállott ki 
a helyszínére, a boncolást pedig a törvény- 
széki orvosok teljesitik.

Növendékek hangver­
senye.

Debrecen, március 3.
Ehrlich József zenetanár tegnap na- 

gyobbszabásu hangversenyen mutatta be 
nagyszámú növendékeinek zenei képzettségét 
s haladását. A Bika díszterme alig győzte 
magába fogadni azt az előkelő közönséget, 
moly már délutáni 5 órakor szinültig meg­
töltötte a termet. A közönség méltán érdek­
lődött a hangverseny iránt, mert annak min­
den száma igazán kielégíthette a legmaga­
sabb igényeket, is, miucL növendékek hang-
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versenyével szemben Debrecenben támaszt­
hatni.

A Norma-dalmű nyitánya vezette be a 
műsort. A vonósnégyesben Vásáry István, 
András, József és Ehrlich tanár működtek 
közre a legnagyobb sikerrel. Nagyon tetszett 
Ilandrok Scherzinoja is, melyei a báró Fay 
László ügyes, helylyel-közel művészi előadá­
sában hallottunk. Sokáig tapsolták a Vinuay 
Márta és Korniss Géza játékát is, kik Men- 
delssonh nászindulóját adták elő zongorán.

Egyik leghatásosabb szám a Balogh 
Margitkáé volt. A kis leányka csodálatos 
készséggel játszta cl hegedűjén előbb a 
Karbulka Bereeuse-ét, azután a Repülj fecs­
kémet. A közönség alig győzött e számnál 
tapsolni. Nagy Jenő és Mandel András, 
nemkülönben Vásáry István és Korniss 
Géza is tehetséget tüntettek fel.

A legnagyobb hatást és sikert a Fülöp 
Etelka zongorajátéka aratta. A kisasszony 
tökéletes teknikával, sok-sok Ízléssel és nagy 
tehetségre valló felfogással adta elő Liszt 
Rhapsodia hongroise-át s hallgatósága per­
cekig tapsolta és éljenezte játékáért. Magyar 
népdalokat hallottunk végül precíz és tet­
szetős előadásban a zenekartól, melyben 
Vásáry István, Mandel András, Balogh 
Margit, Balogh László, Czeglédy Béla, Nagy 
Endre, Fráter Tibor, Ehrenfold Erzsi, Vásári 
András, Frank László, Mandel Böske, Csá­
kányi László, Vásári József, Balogh Gábor 
és Bállá Gergely működtek közre.

A közönség újból arról győződött meg, 
hogy Ehrlich tanár vezetése mellett teljes 
nyugodtsággal vezettetheti továbbra is a 
gyermekek zenei kiképeztetését.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Nyomorúság a közkórházban.

Debrecen, márc. 8.
A küzkórházról emlékeztünk meg teg­

nap. Rövid pár sorban. Csak éppen megír­
tuk, hogy milyen miserabilis s hogy milyen 
abnormis állapotuk uralkodnak abban a nagy 
pavilion halmazban, amelyről sokan azt 
hitték, hogy az Debrecen luxusa.

Ha semmi egyéb, a közkórház nagy 
pavilion halmaza tesz róla szomorú bizony­
ságot, hogy az alföld hatalmas metropolisá­
ban milyen nyomorúságos állapotok ural­
kodnak. Rendkívül nagy az olyan szegények 
száma, akiket ha balsors ér és egészségük­
ben támad meg végzetük, arra sincs fillér­
jük, hogy. doktort és patikát vegyenek 
igénybe. Es ilyenek rendkívül sokan van­
nak, annyian, hogy nem férnek el a köz- 
kórházban.

Nemes szivü emberek előtt nem kell 
distingválni, hogy miért nem lehet és miért 
nem szabad az élet ilyen üldözöttjeiről meg­
feledkezni. Magasztosabb és szénű.ob hiva­
tás egy hatóságot be nem aranyozhat, mintha 
éppen az ilyen testben elárvult emberekért 
hozza meg áldozatát. Ha tehát a beteg em­
bereknek nincs helyük, nincs hajlékuk, nincs 
orvosságuk, lehet-c más egyébbről előbb 
szó. Van-e annál sürgősebb kötelesség, mint­
hogy a sorsüldözöttjeiről történjék gon­
doskodás V

A mi figyelmeztető szavunkat az em- 
berszeretet diktálja toliunkba. Az elhagyott 
betegekért emelünk szót. Ne legyen a köz­
kórház mostoha gyermeke a hatóságnak. 
Ott van baj, ott kell először orvoslásról gon­
doskodni, oda kell a hatósági áldozatkészség. 
Üsse kő a kétemeletes városházát. Rá érünk 
arra akkor is, ha majd a város betegeit 
kényelmesen, úgy eltudtuk helyezni, ahogy 
azt a legszentebb kötelesség — az ember­
szeretet patancsolja.

Kórházat a betegeknek, az egészsé­
gesek mc • ráérnek várakozni a palota után. i

------------------------------------------- -T7-----
Személyi hir. Domahidy Elemér főis­

pán tegnap este érkezett haza Debrecenbe s 
ma már elnökölni fog a szervező bizottság 
délutáni ülésén.

A városi központi választmány
tegnap délután 4 órakor Vecsey 
Imre főjegyző elnöklete alatt ülést 

j tartott, amelyen a választói névjegy­
zék 1906. évre szóló kiigazítására 
hivatott összeíró küldöttségeket vá­
lasztották meg. Jelen voltak Balogh 
Imre, Szabó Kálmán tanácsos, Már­
ton Imre, K. Kiss József, Szilágyi 
Imre, Tóth István, Mémethy Sándor, 
Dr. Fejér Ferenc biz. tagok és Varga 
Károly tb. tanácsos mint jegyző. A 
küldöttségeket a következőkben vá­
lasztották meg. I. kerület: Péter fia 
utcában. Simonfty Antal Elnök 
Somogyi Pál, Szilágyi Bálint ren­
des tagok, Hamar László póttag 
Csapó utcában: Balázs Ödön elnök 
Otrokocsi Végh János, Bubiig Ernő 
r. tagok, Dr. Varga Lajos póttag, 
11. kerület: Hatvan utcában: Márk 
Endre elnök, Mihalovits István, Dr. 
Bacsó Dezső r. tagok, Dr. Arvay 
Béla póttag, Piac utcában: Dr. Me­
gy ery Pál elnök, Dr. Szűcs Géza, Dr. 
Fejér Ferenc r. tagok, Hegedűs Jenő 
póttag. Ili. kerület : Varga utcában : 
Dr. Kocsár Gábor elnök, Pálffy Gá­
bor és Dr. Kőrössy Kálmán r. ta­
gok, Bilkoi Kövesdy Imre póttag. 
Kossuth utcában: Rikl Antal elnök, 
Horváth István, Juhász Ignác r. ta­
gok, Dr. Szikszay Szabó László 
póttag. A megválasztott küldöttségi 
tagok e hó 8-án d. u. 4 órakor a 
városháza nagytermében fogják az 
esküt letenni. Az összeirási munká­
latok határideje o hó 22, 23 és 24. 
napjain fognak megtartatni. Ekkor a 
küldöttség a városháza nagytermé­
ben megkezdi a névjegyzékek ki­
igazítását a jövő 1906. évre.
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SZÍNHÁZ.
Gerolsteini nagyhercegnek Tegnap 

este Mihályi Ernő, a Király színház teno­
ristája, a „Gerolsteini nagy hercegnő “-ben 
lépett fel Fritz szerepében. Kellemes tenorja 
pompás énekelőadásában ez estén jobban ér­
vényesült, mint a múltkor s nagy zenei Ív 
szültségével a második felvonásban tűnt 1 I 
különösebben. Sugár Aranka most is mo:. 
érdemelt diadalt aratott s tetszett Far;;/. 
Ödön is. Krémer Jenő, Szilágyi Áladé 
járultak hozzá a jő előadáshoz, melynek s 
herében osztozkodott velük Rományi Mán. 
is, ez az izmosán fejlődő tehetség.

Színházi hírek. Ma, pénteken kerül
színre Bakonyi Károly és Kacsoh Pongrác 
3 felvonásos daljátéka, a „János vitéz“. 
Szombaton kerül színre Strauss János 3 
felvonásos operettje, a „Cigánybáró“, Mihályi 
Ernő bucsufelléptétH» Vasárnap lesz a pre­
mierje Kadelburg Guiftév 3 felvonásos víg- 
játékának, melynek elme „Arany patkd“, A 
vígjáték főbb szerepeit Hahnel, Jeszenszkyné, 
Ilavasy, Arday, Püspöky, Ebergónyiné, Kré­
mer, Palágyi, Csortos, Csiky, Faragó, Se­
bestyén, Iványi és Szilágyi jáíszák„ Táji 
Nagy Gusztáv „Gábor diák“ emui színmü­
véből a színpadi próbák megkezdődtek.

A „Színházi Újság“ minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes sfcám 
ára három krajcár.
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öreSSSÁGOK.
Öngyilkos keresikedősegéd.

Debrecen, ínárc. 2.
(Saját tudósítónktól.) A ménló-telep 

pielleU elterülő kis akácos erdőben tegnap 
délöon egy fiatal ember, Sz. B. kereskedő- 
segéd meilbelőtte magát. A segélyére siető 
reMőr.ség még élve szállította bo a közkór­
házba, hol most élet és halál közt lebegve 
fekszik.

iSz. B. a Lovas ős Ladányi cég csőd­
tömegénél volt alkalmazva szép fizetéssel, 
mely egy 19 éves ifjú igényeinek nagyon is 
megfelelt. Könnyelmű természete azonban 
felesleges kiadásokba vitte. Költséges pasz- 
sziéi voltak és ez az 6 fizetését teljesen fel­
emésztette. Pedig azt édes anyjának ígérte 
' da, a kit azzal, áltatott mindig, hogy fize- 
i ."'ét csak a felseámolás után fogja kikapni.

Könnyelműségében nem gondolt arra, 
hogy elérkezik az idő, mikor édes anyja meg­
old pi a valót. Ettől félt. Szive megremegett 
attól a gondolattól, hogy édesanyja megtudja 
az igazat s ennek a puszta gondolatától is 
irtózott. Ezért lett öngyilkossá.

Özvegy édes anyját a hír, hogy fia 
öngyilkos lett, mélyen sújtotta. A szegény 
asszony alig két évvel ezelőtt temette ei fér­
jét, rá egy évre a messze távolból táviratban 
tudatták vele, hogy Imre nevű fia szivén 
lőtte magát, s rögtön meghalt, most aligha 
nem hasonló sors vár másodszülött fiára is, 
aki szintén magára lőtt.

A golyó az öt és hatodik borda közt 
hatolt testébe és a hasüregben akadt fenn. 
Az ifjú állapota aggasztó.

* Személyi hírek. Gróf Künn Gyula 
nyugalmazott pozsonyi főispán Debrecenben 
időzik. — Dr. fíartha Béla bányászati főis­
kolai tanár Selmecbányáról hazaérkezett.

* Március 15. Nagy lelkesedés­
sel készül megünnepelni a főiskolai 
ifjúság a magyar szabadság haj­
nal hasadásának évfordulóját. Az 
ünnepet "rendező Magyar Önképző 
Társaság ódapályázatot irt ki, a 
mely tegnapelőtt' járt le. A pályá­
zatra összesen 6 költemény érke­
zett be. A bíráló bizottság döntése 
alapján a dijat Bagossy Kálmán 
nyerte el ; második lett Kuthi Sán­
dor s a harmadik V. Nagy Gusz­
táv költeménye. A nyertes ódákat 
lógják az ünnepi szavalok az ün­
nepélyeken előadni.

* F.$y úrnő halála. Síeld i Adolfné 
p'öl. borbély (Jsouka Jozefa úrnő f. hó 2-án 
I ’.rguii I órakor életének 55-ik, boldog bá-

v-ságának 35-ik évében, hosszas szenvedés 
r.ui elhunyt. Hült tetemei f. hó 4-én dél­
em 2 órakor fognak az ev. ref. egyház 
'•ártartása szerint, a Szóchenyi-utca 44-ik 
emu háznál tartandó gyászima után, a 

iv>ssiith-utcai temetőben Jövő családi sir- 
b 'ltba örök nyugalomra tétetni. Mely vég­
iévé ességtételre rokonainkat, barátainkat és 
j" 'ismerőseinket szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Debrecen, 1905. március 2-án. Férje : 
Stekli Adolf. Gyermekei: Ilon és Emil. Test- 
' éré: borbély Csonka Karóim férjével Szabó 
Zsigmonddal. Sógorai: Ganofszkv Lajos, 
gyermekeivel. Szabó István gyermekeivel. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
yendezi.

* Fizetésképtelenség. A bécsi hite­
lezők védőegy csilléiének közlése szerint 
Sch’warc Manó hajdúnánási kereskedő fize­
tésképtelent éget jelentett.

* A Debreceni Tornaogyosülot el­
nöksége ez utón is felhívja a tagok és a 
város sport-barátainak figyelmét, a Bika 
fezálió kisebbik éttermében ma este S órakor 
megtartandó első pénteki •— összejöve­
telre, Vendegek igen /ívesen láttatnak.

A

* Ipp.rváltások és megssüntoíéaek. 
Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben a 
következők váltottak iparengedélyt: Miklós 
Dezsöné és Markbreit Ignác bőröndkészítők, 
Györfi Károly nŐíszabő, Gulyás János ci­
pész, Biichbinder Hirsch cipésk. Beszüntették 
iparukat: Klein Jónás buröndös, Kéki íifire 
kőmives, ifj. Piispbki Sándor csizmadia, öív. 
Pércsi Tstvánnc gubás, id. Katona Péter 
fazekas.

* A debreceni dalegylot hangver­
senye. Az ősi debreceni dalegylet tegnap 
este tartotta ezidci első dal-és zene-estélyét, 
Rác Károly és fia zenekarának közreműkö­
dése mellett. A Bika dísztermét szép számú 
s intelligens közönség töltötte meg, amely

! sűrűn adott kifejezést tetszésének és elra­
gadtatásának. A 'műsort a Rác-zenekar nyi- 

! lánya vezette be, melyet zajosan megtap- 
1 sóit a hallgatóság. Azután a dalegylet a követ­

kező dalokat adta elő: Kuruc dalok Székács- 
I tói, A csárdában Várfölditől, Rákóczi a ha- 
i táron Lányitól, Népdalegyveleg Hoppétól,
! Búcsú Riegertől. A Lányi és Várföldi-dal 
j tetszettek legjobban, amelyek szépségeit a 

dalárda erős kórusai teljességükben érvénye­
sítették. A karokat Mácsay Sándor, a ki­
tűnő karnagy vezényelte ezúttal is. A hang­
verseny 9 órától 11-ig tartott. Ekkor kezdő­
dött meg a tánc, mely vígan folyt hajnali 
két óráig, amely idő mindig végét jelenti a 
dalegylet estélyeinek.

* A népkonyha bejárása. A
debreceni Nőegylet és város által 
fen tartott népkonyha, mely egész 
télen keresztül teljesítette nemes 
emberbaráti feladatát, vasárnap be­
zárul. Ekkor lesz az utolsó ebéd a 
népkonyhában, a mikor is bizonyos 
ünnepélyességgel zárják be a jóté­
kony intézményt. A várost Oláh 
Károly kulturtanácsos képviseli, a 
nőegy leli úrasszonyok pedig Veresnő 
Szathmáry Teréz vezetése alatt vesz­
nek részt az ünnepi aktuson.

* Főszert János meghalt. Főszert Já­
nos f. lió 2-án, délelőtt fél 10 órakor, életé­
nek 80-ik, boldog házasságának 46-ik évé­
ben, szivszélhüdésben elhunyt. Kedves ha­
lottunk hűlt totemei f. hó 4-én délután 3 
órakor fognak az ág. evang. egyház szertar­
tása szerint, a Homok kert II. járás, 185. 
számú házunknál tartandó gyászima után, a 
Kossuth-uteai temetőbe örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre rokonain­
kat, barátainkat és jó ősmerőseinket szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. 
március 2-án. Bánatos neje.' özv. Főszert 
Jánosné sz. Jéger Emma. Egyetlen fia: 
Emil, nejével Nemes Irénnel és gyermeké­
vel. Sógora: Jéger József gyermekeivel. 
Sógornéja: özv. Nemes Gáborné sz. Jéger 
Paulina gyermekeivel. Valamint számos ro­
kon nevében is. A temetést Gebauer K. 
temetkezési intézete rendezi.

* Békéltetések. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága e hó 6-án, hétfőn délután 
4 órakor, I etéssy Béla iparhatósági biztos 
elnöklete mellett rendes ülést tart, melyen 
folyó ügyeket tárgyal.

* A polgári asztaltársaság, mely | 
szombaton este (8 óra) tartja a Dréher-sőr- : 
csarnokban családi estélyét, ezúton is kéri a 
t. érdeklődőket, hogy amennyiben meghí­
vóra reflektálnak, c végből Márkus Jenő 
úrhoz forduljanak. Belépti dij nincsen, ha­
nem e helyet mindenki annyit, tehet a per­
selybe, amennyit jószántából kíván áldozni
a szegény gyermekek felruházásához. A t. 
hölgyközönség kéretik házias mulatsánm- 
kon egyszerűen megjelenni. Az elnökség.

* A bűn utján. A bor és a szép leá­
nyok régen ‘feledtették Gulyás János csíz- í 
madia segéddel, hogy ő valamikor még szót- I 
galmas munkás ember is volt. Mindenáron 
csak inni akart s hogy pénze nem volt, hát 
lopott. Tegnap a rendőrségre került egy óra 
lopásért, melyet Alföldi Andrásiul szobáidból 
lopott cl.

* Halálozás. Néhai púig. Erdei János 
borfogyasztási hivatalnok f. hó 1-én délmán 
5 órakor életének 56-ik, boldog házásramí- 
nak 80-ik évében 1 havi súlyos betegsLi 
után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei 
március hó 3-án délután 2 órakor fognak az 
ev. ref. egyház szertartása szerint, a‘Tol oki­
utca 36-ik számú házunktól a kistemplom- 
ban tartandó gyászima után, a Kossuth- 
uteai temetőben örök nyugalomra tétetni 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, bará­
tainkat és az elhunytnak kártársait szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905 
március 2. Bánatos neje : özv. polg. Erdei 
Jánosné szül. Rácz Juliánná. Gyermekei: 
Juliska, férj. Nagy Sándorral és gyermeké­
vel. Róza. Egyetlen testvére: özv. polgár 
Balogh Petemé szül. Erdei Sára. Valamint 
számos rokonok nevében is. A temetést 
Gebauer K. tcm. int. rendezi.

* A vármegyei telefonhálózat.
Haj du vár megye tudvalevőleg elha­
tározta, hogy a megyei telefonhá­
lózatot saját költségére, az útadó 
terhére fel fogja állítani. Az erre 
vonatkozó határozatot fel is terjesz­
tették a miniszterhez, de bizony azt 
mindeddig nem hagyták jóvá. "Már 
pedig a telefon felállítása sürgős. A 
tervek régen kész vannak s a ta­
vaszon hozzá is akarnak kezdeni a, 
telefonhálózat felállításához. Rásó 
Gyula alispán épen ezért fel is uta­
zott Budapestre, ahol a minisztéri­
umban megsürgeti a telefon ügyét. 
Ha a terv sikerült, akkor még a 
nyáron megkezdi működését a vá­
rosi telefon.

* Rendőri hírek. — Eltűnt párnák. 
Tegnap este Biró Frieda Füvészkert-utca 18. 
számú lakásáról, az ablakba szellőztetés vé­
gett kitett ágynemüekből 2 párna és egy 
paplan eltűnt. A tettesek ismeretlenek. — 
Csaló sikntnóma. ■ Embertársai zsebét azzal 
akarta a maga számára könnyen megnyitni 
Müller Ignác, hogy siketnémának tettette 
magát. Hogy maga iránt még nagyobb 
bizalmat keltsen az emberek közt, a néma­
ságáról bizonyítványa is volt, persze hamis.
A csaló némát tegnap este a vasúti állomá­
son leleplezték. A rendőrség letartóztatta. — 
Elveszett egy selyemszőrü oroszlán módra 
megnyirt pudli kutya. A megtaláló, fia 
Szalay Béla dr. lakására viszi a kutyát, juta- 
lomban részesül.

* Boeskay szobra. Hajduvár- 
megye tudvalevőleg elhatározta, 
hogy H.-Böszörményben Boeskay 
István, hires hajdú szabadsághős­
nek szobrot állít. A szobor mintá­
ját Holló Barnabás jeles szobrász­
művészünk már elkészítette s a 
szoborbizottság Rásó Gyula alispán 
vezetése alatt megtekintették a szo­
bor-tervet, amelyet a mükritika is 
kifogástalan, nagybecsű alkotásnak 
ismert el. Holló Barnabás leg­
közelebb H.-Böszörmónybe utazik 
s ott kijelölik a helyet is hamaro­
san. A szobrot valószínűleg az uj, 
építendő városháza előtti téren 
fogják felállítani.

* As ter, hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittetnek a t. tagok, hogy a 1 )cák 
Ferenc-u. templomban az istentiszteletek to­
vábbi rendelkezésig következő időben fognak 
tartatni és pedig: Péntek este 5 és egy ne­
gyed órakor, szombaton d. e. 9 órakor, d. u.
4 órakor. Köznapokon reggel 6 és egy ne­
gyed órakor és este fél 6 órakor.

* Köeeönetnyilvánitás. Mindazoknak» 
kik^ feledhetetlen nőm s édes anyám teme­
tésén részvéttel megjelenni szívesek voltak, 
ez utón kívánunk hálás köszönetét mondani. 
Péntek Lajos és fia.



1908 március 8 DEBREOZENI ÜJSAO

* Letört bimbó. Sfcilágyi Brzsike ti-
zenegy hetes korában elhunyt. Temetése 
délután két órakor lesz a Honvéd-utca 9. 
r-zámu háztól. Halálát szülei gyászolják: 
Szilágyi József és neje.

* Jótékony adomány. A Polgári Ta-
karék és Hitelszövetkezet tek. Igazgatósága 

I yiketnémák helybeli iskolája részére 50 
korona kegyes adományt juttatott kezeim­
hez, mely összeget a pénztárba heszolgál-
1 itván, ezúton nyilvánítom a szegény és 
icrencsétlen siketnémák nevében hálás

küszünetemot. Oláh Károly, tanácsnok.
* A mámor áldozata. Kissé ka­

patos fejjel ballagott tegnap éjjel 
lakására Csonka Sándor. A Gólya 
utca sötétségbe burkolt s árokkal 
szegélyzett utain utólérte végzete. 
Három Ízben is elvesztette lábai alól 
a talajt s ő mindannyiszor az árok 
mélyébe zuhant, s mindanynyiszor 
újabb sebből terhelve mászott ki 
onnan. Negyedszer, mikor lezuhant, 
már nem tudott előjönni. Eszmé­
letlenül fekve maradt. így találtak 
rá a rendőrök, akik bevitték a kór­
házba, hol még mindig önkívületi 
állapotban fekszik.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Somogyi 
Lidia ref. 62 éves, Vágó Pál r. k. 82 éves, 
Markovics Anna r. k. 16 éves, Péntek La- 
josnó ref. 60 éves, özv. Nemes Istvánnó ref. 
72 éves, Csonka János ref. 2 hónapos, Ko­
vács Z. Kálmán r. k. 21 napos, özv. Hirsch 
Lázáráé izr. 85 éves, Barna Erzsébet r. k.
2 hónapos.

* Köszönetnyilvánítás. A debreceni 
kereskedelmi és iparbank tekintetes igazga­
tósága volt hivatalnoka, Irsay Miklós ur el­
halálozása alkalmából koszorú megváltás 
iámén 20 koronát volt szives egyesületünk­
nek adományozni, mely összeget köszönettel 
nyugtázok. Somossy László, a kereskedő 
ifjak társulatának elnöke.

* Letzter József fényképészeti, festé­
ket.! és fényképnagyitásl műterme Piao-ntoa

44. dr. Ujfalnssy-ház. Állandó fényképkláili- 
-ás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* A* angol királynő «álleda éttermében minden 
este ol|ány-*ene.

* Báli keltjük, legyezők, crepe de chine, mous- 
iin depói, liberty, selyem, bársony és pliisoh, plissé 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetek be Bartha Kálmán főtéri 
vzlotében, városház-épület.

* Hizlalt cukor-torma 1 klgr. 28 kr. Pörgetett 
íikác-méz (Átlátszó, feliér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán 
üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán.

A politikai helyzet.
— Távirat. —

Budapest, márc. 2.
(Saját tudósítónktól.) A helyzet 

nem akar tisztulni s az utóbbi na­
pok alatt egy lépéssel sem köze­
ledtünk a megoldás felé. Tisza 
István gróf és Kuen-Héderváry 
tovább szövik az intrikákat s e 
közben nyilatkoznak, hogy nekik 
eszük ágában sincs zavarokat tá­
masztani s szeretnének már menni. 
Ge nem mennek. A király pedig 
hol az egyikkel, bol a másakkal 
tanácskozik. Hogy miről, azt senki 
se tudja. De sejtheti mindenki, 
«vk'/ony furcsa harc ez s nem lehet 
megállapítani, hogy mikor lesz 
vége.,

.. Éjjeli távirati értesüléseink a 
következők:

A kihallgatások.
, O felsége a király ma Tisza 

gróf után Khuen-Hódervávyt fo­
gadta. A kihallgatás összefüggés­
ben van állítólag a várható királyi
meghívásokkal.

Félhivatalosan jelentik, hogy a 
király a következőket fogja kihall­
gatáson fogadni és pedig az alábbi 
sorrendben : Gróf Appohyi Alber­
tet, báró Bánffy Dezsőt, gróf Csákyt, 
Darányi Ignácot, Hódossy Imrét, 
Justh Gyulát, Láng Lajost, Ra- 
kovszky Istvánt, Tóth Jánost, ifj. 
Zichy János grófot, Zichy Jánost, 
Zselénszky Róbertot.

A kihallgatások szombaton kez­
dődnek.

Tisza menni akar.
A félhivatalos Budapesti tudó­

sító nyomán távirják ama támadá­
sokkal szemben, a melynek Tisza 
István gróf a tegnapi kihallgatás 
után ki volt téve, bizton állíthatjuk, 
hogy Tisza legfőbb kívánsága a vál­
ság sima lefolyását előmozdítani (!) s 
állását minél előbb elhagyni. A teg­
napi kihallgatás célja is ez volt.

Hódossy Imre nyilatkozata.
Hódossy Imre, egy újságíró előtt 

igy nyilatkozott. En mindenben az 
egykori nemzeti párt programját 
vallom. Ma is követelem, a mit ak­
kor követeltünk, a mikor szemközt 
álltam a régi szabadelviipárttal, 
mely a rideg konzervatizmus alap­
ján állott. Mikor mi nemzetipártiak 
a szabadelvűekkel fuzionáltunk, ve­
zérünknek Széli Kálmánnak beje­
lentettük, hogy e programra mellett 
szilárdan megmaradunk, Széli pártja 
utóbb elfogadta a Szentiványi-féle 
pontokat s ezzel a Széli kormány 
elvállalta programmunkat. Precíze 
kifejezhetem, hogy a szabadelvű 
párt a Szentiványi pontok elfoga­
dása óta 67-es alapon áll, de annak 
igaz szellemben való végrehajtását 
úgy követeli, hogy a nemzeti vív­
mányok fokozatos megvalósítását 
úgy vigyék keresztül, hogy az or­
szágot ne tegyék ki megrázkódta­
tásoknak.

TÁVIRATOK.
Oroszország és Dánia.

Péten-ár, március 2. Gróf Lamsdorff 
külügyminiszter ós a dán nagykövet ma alá­
írták Oroszország és Dánia közt létrejött és 
a hágai béketanácskozmány alapelvein nyugvó 
választott bírósági szerződést.

A szász királyi regény.
Drezda, márc. 2. A szász király 

hajlandó Montignoso grófnő képvi­
selőjét fogadni s ilyen irányban hi­
vatalosan nyilatkozott is.

Az orosz forradalom.
Luganssk, március 2. Ma a Hartmann- 

müvek 4000 munkása sztrájkba állott. Hol­
nap a munkások kiküldöttei a gyárigazga­
tóság elé terjesztik a munkások wfánságait. 
Eddig a nyugalmat nőm zavarták meg, do 
komoly bonyadalmaktól tartanak, mert a 
többi gyárból 8000 munkás és 50 bolti el­
árusító akar sztrájkba ál lan i.

/.kva, március 2. A városi bizott­
ság ma ■ ;<on tanácskozott, hogy minő intéz-
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kedéseket, kell tenni, ha valóra Várat ár, a
híresztelés, hogy 4-ón, a jobbágyság meg­
szűnésének évfordulóján, komoly természetű 
zavarok lesznek. A bizottság mogbilta a 
polgármestert, hogy a városi elöljáróval ta­
nácskozzék a megteendő intézkedéseken.

Péter vár, mároius 2. A Sitilovszki sze­
nátor elnökletével alakítandó bizottság vá­
lasztóinak egyik ülése azt határozta, hogy a 
választás előtt Sidlovszki szenátor elé a kö­
vetkező követeléseket terjesztik: A január 
88-ika óta bezárt 11 orosz munkás-szövet­
ségi osztály ismét megnyitandó és a mun­
kások kiküldöttei a bizottság többi tagjával 
egyenrangúvá teendők. A bizottság ülései 
nyilvánosak legyenek. A bizottság tanácsko­
zásaira vonatkozó jelentések cenzúrától men­
tesen kinyomtatandók és kell hogy a mun­
káskiküldöttek személye sérthetetlenségét 
biztosítsa. Mindazokat a munkásokat, akikei 
január 1-je óta letartóztattak, szabadon ke 
bocsátani. A kisebb üzemekben foglalko 
munkások is részt kell hogy vehessenek 
bizottsági tanácskozásokon. Ha ezek a k 
vetélések mároius 3-ika délig nem teljes 
nek, akkor a munkások nem küldenek ki 
viselőket a bizottságba.

Varsó, márc. 2. Tegnapé! 
ismét agyonszurva találtak ‘ cg 
rendőrt. A diákok elhatároztál, 
hogy egyetlen vizsgát sem fognak 
letenni.

Krakó, márc. 2. A cár Maxi- 
movits tábornokot kinevezte Moszkva 
főkormányzój ává.

©apón levele.
Pária, március 2. Neltdov orosz nagy­

követ formálisan megcáfolja egy estilap azon 
hírét, hogy a nagykövet be akar perelni 
egy reggeli lapot Gapon levelének közzé­
tétele miatt.

Páris, mároius 2. A Petite Turkiexme- 
nek jelentik Pétervárról, bogy az ostrom- 
állapot kihirdetése nem lendítette fel a va­
súti forgalmat. A sztrájk még egyre tart. 
Mandzsúriából 8 nap óta nem érkezik vasút.

Gabonatőzsde.
Budapest, márc. 2. A mai tőzsdén csak 

nagyon csendes forgalomról lehet jelenteni, 
dacára annak, hogy a külföld magasabb 
jegyzéseket jelzett és az árfolyamok kisebb- 
szerű ingadozások után többnyire változat­
lanok maradtak.

Köttetett:
Áprilisi búza 19.90 (100 kgr.-ként, 
Májusi búza I8 60 „
Októberi búza 1 ~ 40 „
Áprilisi rozs 1.5 58
Októberi rozs 13.94
Áprilisi zab 14.44 ..
Májusi tengeri 15.12 „

A lanyha-tialet a készáru piacon - 
mivel jobb vételkedv mellett tartott 
zatu volt.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde irányzata csekély ;. 

mellett szilárdabb.
Köttetett:

Magyar hiteirészvény 791.—
Osztrák hitel részvény 678.25

TÖRVÉSYKBIRáS.
Az öngyilkos leány völspye.

Fapp Ferenc btinpöre.
Nagy feltűnést keltett a múlt év o 

bor hó ‘24-ón az a hir, hogy Kapaties Mihi 
levélhordó táskájából eltűnt egy nagyért ék’ 
ajánlott küldemény, Kapaties az eltűnt oep- 
mag^t október 23-án reggel vette át a Í$r 
postán, hogy azt a Baehraoh, a budapesti 
váci-utcai ékszerész-cégnek kézbesítse. Hiá­
nyát másnap vette észre, amikor a csoma­
got kézbesíteni akarta. A küldeményig » 
Lachmann és Sohn bécsi cég adta postára, 
ífat pár, összesen 12,000 koronát érő fftlbe­
rnié volt benne.

¥
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Miután az elveszett csomag sem a fő­

postán, sem Kapatics lakásán elő nem került 
megtették a bűnvádi följelentést. A nyomo­
zás teljesítésével megbízott detektívek az el­
veszett fülbevalók közül három párt csakha­
mar megtaláltam. Egy pár a Fereneiek-teren, 
egy másik a Kecskeméti-utcában volt elzá­
logosítva, a harmadikat pedig a József-körut 
2. szám alatt lévő zálogház becsüse, Rott- 
mann Simon vette meg .1200 koronáért.

Megállapították, hogy ez az Jmrédy 
Pálné, családi nevén Pochner Jolán férjétől 
elvált nő és az utóbbi időben egy Papp 
Feronc nevű egyénnel élt közös háztartás­
ban a József-utca 6. szám alatt, honnan 
mindketten október 24-én délután Becsbe 
utaztak. Nyilvánvaló voit most már, hogy a 
csomag bűnös utón tűnt el és hogv a bűn­
cselekményben Papo Ferencnek és Imrédy- 
!nmek is része van. Ezt támogatták a bécsi 

'udúrség által folytatott nyomozás adatai 
■ a melyek szerint az ott a Witte éksze- 
■-znel^és Setreil János ékszerésznél meg- 

töiu it, egy-cgy pár fülbevalót, az adott 
-einclyleirás után Ítélve, Papp Ferenc és 

Imrcdyné adták el. Csak az volt most már 
z érilés, hogy mi módon jutott az éksze­

rek! .^tartalmazó csomag ezeknek a birto­
kéba.

Erre a kérdésre Kapatics Annának a 
lékapitánysághoz intézett levele adta meg a 
választ. Ennek a levélnek a tartalmát a 
szerencsétlen leány halálával hitelesítette. 
Megírása után öngyilkossá lett. Ez a levél 
kétségtelenül bizonyítja, hogy Papp Ferenc, 
ez a rovott múltú szédelgő, rábírta Kapa- 
tics Annát, hogy atyjának postatáskájából a 
csomagot ellopja, hogy aztán ily módon 
pénzhez jutva, együtt szökhessenek Ameri­
kába. A szerelemtől elvakult leány hitelt 
adott a csábitónak és október hó 24-én 
reggel, mielőtt atyja hazulról elindult, a 
csomagot elvette cs az arra váró Pappnak 
adta át.

Pappot ezenkívül kettős házasság bűn­
tettével is vádolják. A veszedelmes kalan­
dor, aki már fegyházat ült, Jmrédynével 
együtt Amerikába szökött, azonban a bíró­
ság megindította ellene a kiadatási eljárást. 
Pappot letartóztatták, Budapestre szállították I 
és az érdekes bünpör tárgyalását ma kezdte 
meg a törvényszék.

B tárgyalás során Papp tagadott min­
dent. Azt mondta, hogy bolondulnak utána 
az asszonyok s azoktól kapta az elzálogosí­
tott ékszereket. Kekkül viselkedett.

— Ön az egész életét, — mondja az 
elnök — existenciáját a gyönge nők hiszé­
kenységére alapítja. Ez összevág a maga 
pőrével. Magát kettős házassággal is vádol­
ják. Nős ember létére Betternélől házasság 
ígéretével pénzt csalt ki, azután megszökik 
Imi'édynével és Bécsbe rendeli Betternét, 
mert szüksége van rá az ékszerek értékesí­
tő énéi, mikor pedig ez megtörtént, tovább 
szökik Imrédynével.

— Kórom, fordítsuk meg a dolgot, 
i 1 itha én vagyok ezeknek a nőknek az ál­
dozata? Egy fegyházviselt embernek, aki 

I n kap rendes ioglalkozást, mert mindenütt 
Kiismernek, meg van pecsételve a sorsa.

ellenié ismert, tudta, hogy nem szeretem, 
nem veszem cl soha és így hiába költi rám 
a pénzét.

— No majd azok a levelek, amelyeket 
Betternéhez irt, mást bizonyítanak. Most fe­
leljen, miért adta magának Imrédyné az 
egy pár fülbevalót?

— Mert tudtam, hogy szükségem van rá,
— Mikor találkozott vele Bécsben?
— Beszernóval?
— Nem Imrédynével. Ne keverje úgy 

össze a hölgyeket. Látszik, hogy egyszerre 
tizenöt nőt is bolonditott.

— Talán azok bolonditottak engem. 
Hiszen elég szép vagyok. Remek alakom, 
szép arcom és szakállára vau. Nemde.

— Feleljen kérdésemre és ne viselked­
jék ilyen kihívóan.

— Amint az ur parancsolja. De a lé­
lektani motívumok.

— Ne mindig u lélektani motívumok­
ról beszéljen, hanem a tényekről. Miért volt 
szüksége pénzre.

— Mert országos sajtóirodát akartam 
létesíteni. Erről tudott Betternó is, aki fel­
jött hozzám Bécsbe, de még aznap vissza­
utazott, mert az iroda létesítéséhez nem volt 
protekcióm. Én aztán Imrédynével utaztam 
Brémába.

— Adatok vannak, hogy önök együtt 
utaztak el.

— Ezek nagyon rossz adatok, mert 
Imrédyné más nővel utazott el.

— Mennyit kapott az ékszerért ?
350 forintot, azt hiszem, Betterné vitte 

be a zálogházba.
— És évvel az összeggel utazott to­

vább ?
— Igen.
— No lássa, mégis mikor letartóztatták 

a serburgi rendőrségnél, a maga zsebében 
még mindi 6000 koronát találtak.

— Akkor kérem felfüggeszteni a tár­
gyalást.

— És idehozni a serburgi rengőr- 
sóget ?

— Nem, hanem megkérdezni újra, mert 
feltételezem, van benne annyi igazságérzet, 
hogy nem állít valótlanságot.

Ezután Kapatics Mihály levélhordó ki­
hallgatására került a sor, a ki elmondja, 
hogy nem is ismerte Papp Ferencet, arról 
sem tudott, hogy ez elcsábította szegény 
leányát, a ki az értékes csomagot bizonyára 
akkor vette ki a táskából, mikor ők — va­
sárnap délelőtt lóvén — a templomba men­
tek át, azt csak másnap az öngyilkossá lett 
leányának a leveléből tudta meg.

Mint éjjel távirja tudósítónk, a tanuk 
kihallgatása után a törvényszék elrendelte a 
bizonyítást..

F eloivastatott az öngyilkos leány levele, 
melyben beismeri, hogy Papp biztatására el­
lopta az ékszereket. Kapatics ugyanis meg­
ismerte a leány írását. ítélet kihirdetés holnap 
12 órakpr lesz.

§ Pályázat aljegyzői állásra. A nyí­
regyházi törvényszék 2 heti határidővel 
pályázatot hirdet az ott megüresedett al­
jegyzői állásra, melynek 1200 korona fizetés, 
lakbér és személyi pótlék a javadalmazása.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Rohrmann Benedek derecskéi lakost 
elmebetegség miatt gondnokság alá he­
lyeste.

József főherceg születése napja, ;
(Éjjeli express tudósítás.) József főherceg 
születése napja alkalmából a királyi várlak 
kápolnájában hálaadó istentisztelet volt, a 
melyen Kanter apát, várplébános celebrált.
A misén József Ágost főherceg is ,ott volt 
az udvari személyzet élén. József Ágost és 
neje, Auguszta főhercegnő Fiúméba utaztak, 
hogy személyesen gratuláljanak József fő­
hercegnek.

Gyilkos cseléd. (Éjjeli express 
tudósítás.) Berlinből sürgöny zik, 
hogy tegnap egy gyilkossági kísér­
let történt, a mely óriási feltűnést 
keltett. A 32 éves Bröer Klárát, egy 
gyári vállalkozó feleségét és két 
gyermek anyját támadta meg ágyá­
ban Habredt Berta és egy nagy 
konyhakéssel súlyosan megsebesí­
tette. A tett elkövetése után "a gyil­
kos cselédleány öngyilkossági kí­
sérletet követett el.

Komáromi gesztenyeaütö Japán­
ban. (Éjjeli express tudósítás.) Komárom­
ból Írják a következőket: Kuhn Móric Már­
kus Komáromban született s a gesztenye­
sütői hálátlan pályára adta magát. X hetve­
nes évek elején a piacon árulta az ízletes 
marónit, de az üzlet rosszul fizetett s Kuhn 
Móric Márkus elköltözött Komáromból. Hosz- 
szu ideig nem jött hir róla, csak a múlt év 
őszén irtai; Jokohamából, Japán legnagyobb 
kikötő városából, hogy ott Kuhn Móric Már­
kus komáromi illetőségű kereskedő meghalt

s 300.000 korona vagyont hagyott hátra. Le 
is tárgyalták a hagyatékát Nagy Vilmos dr 
komáromi közjegyzőnél s átadták az öröksé­
get az elhunyt két gyermekének. íme, a ko­
máromi gesztenyesütő kalandos pályafutása 
300.000 korona hagyatékkal végződött. A do­
logban az a legérdekesebb, hogy Jokohamá­
ból a város polgármesterénél magyar nyelvű 
megkeresésében tudakozódott a japán ható­
ság az örökölök kiléte iránt.

Dinamitmerénylet. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Charlerovból jelen­
tik nekünk: Ma a dillyi kastély ud­
varába, melyben a szénbánya igaz­
gatója lakik, dinamitbombát dobtak, 
amely nagy kárt okozott. Courcel- 
lien is követtek el dinamitmerény- 
letet egy nem sztrájkoló munkás 
ellen. Emberéletben itt sem esett kár, 
de a pusztulás nagy.

Ä Himer család.
(Folytatás.)

— Ne gondolja 1 Ezt már az ön tiszta 
szive teremtette. Semmi szüksége sincs az 
ilyen képzelődésre. Különben is a vadászat 
csak egy nap lesz itt. Ha éppen terhére 
van, hogy lássák és ki akarja kerülni a 
találkozást, még mindég lesz módja hozzá. 
Egyet azonban, ha már így alakult ahelyzet, 
meg kell tennie. Irén áhítozik azért, hogy 
önnel beszélhessen. Majd találunk rá alkal­
mat. Sokat gondol önre.

— Ez kellemesen érint.
Derenginének sikerült meggyőzni Tibort 

s rávette arra, hogy maradjon. Azután ter­
mészetesen megismerkedtek a társaság tagjai 
mindannyian s az egész napot kellemesen 
töltötték. Derenginé, hacsak lehette, mindég 
Tiborral beszélgetett s mert a férfiak az 
egész délutánt borozgatással és szolid kár­
tyázással töltötték, bőven nyilt alkalmuk és 
idejük hozzá, hogy kibeszélhessék magukat.

Este, mikor a vacsorához ültek, Deren­
giné odasugta Tibornak.

— Igazán kellemesen telt az idő, szinte 
sajnálom, hogy már holnap utazunk.

— Persze Kápolnára.
— Igen. Ott gyűlünk össze meghívott 

vendégek mindannyian a kastélyban. Azt 
hiszom, holnap érkeznek oda Hámorék is.

— És a vadászat Sírokon mikor lesz?
— Három nap múlva.
— Akkor én bemegyek a községbe. Ott 

fogom tölteni az egész napot.
— Helyes! Mi majd Irénnel szintén 

találunk ürügyet arra, hogy a községbe me­
hessünk. Ott aztán találkozhatnak s beszél­
hetnek önök.

A vacsora vidám hangulatban folyt. 
Későig együtt voltak. Hangos volt a más­
kor csöndes erdészlak. Reggel azért mégis 
korán keltek. Mindannyian kikisérték De- 
rengiéket a vasúthoz. Az állomás előtt 
Deren ginével sétálgatott Tibor s beszél­
getésbe mélyedve, ügyet sem vetettek arra, 
hogy az állomáson lévő közönség szeme 
folyton rajtuk függ.

— Nem tudom, hogy vagyok vele, —- 
mondta a társalgás során Derenginé, — de 
szívesebben maradnék itt. Talán az a körül­
mény, hogy e helyen nőttem fel, gyermek­
éveim kedves emlékei mind ide fűződnek, 
de úgy áthatotta a szivemet, a lelkemet ez 
az édes levegő, hogy maradni szeretnék. Ez 
a csendesség, ez a magány olyan üditőleg 
hatna rám. Ha Ígéret nem kötne, marad­
nék is.

— Három nap múlva visszatér méltó- 
ságos asszonyom ?

— Igen . . . igen . . . válaszolta za­
vartan Derenginé, visszatérek. . . de . . .

Erre hirtelen ajkába harapott, ideges 
mozdulatot tett, majd felvetette a fejét s 
hogy különös viselkedését leplezze, a hegy­
oldal felé mutatott:

— Ott jön a vonat 1 ... A viszontlá­
tásig édes Tibor . . . Három nap múlva..«
A viszontlátásig.

(Folyt, köv.)
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Felvállalok aj épületeket, átala­
kításokat, reperáíist, nyers falak 
szárazzá tételét, a mely munkála­
tomnak jó előállításáért felelősséget 
vállalok, mert feltételem csak min­
dig a jó munka szolid árak mellett. 
Vidéki munkát is felvállalok

a* v
Van szerencsém a n. úri 

közönség 1). tudomására, hozni
I hogy a tavaszi idényre megórkez- f: 
í tékalegfinomabbangol és i;alföldi 
g gyártmánpi igen ízléses mintájú §
I férfi iliwat szőveM.mg £
1) melyekből a legmagasabb ige- ^ 

nyéknek is megfelelő s a legutolsó § 
divat szerint ruhákat gyorsan, f 
jutányos áron és pontosan készítek, ® 

Úgyszintén katonai és minden- g 
nemű''egyenruhákat is.

Kérve a nagyérdemű úri kö­
zönség becses pártfogását .< 
maradtam kiváló tisztelettel

urBBy VI 
hrrpesifett k&eetßres msstes*«
Lakás Csillag-utca 106. Debrecen.

1 ,'1487-19(11 Tk.

Árverési Mrdslntényi ktott.
A debreceni kir. törvéúygisfk mi itt f.Icví. hatóság 

közhírré teszi, hogy a debreceni első tákafek1 
! pénztár végrehajtónak Laci István végrehajtást 
I szenvedő elleni 2400 kor. tökokövctolés és jár 

iránti végrehajtási ügyében a debrecyrii Mr. tör­
vényszék területén levő a debreceni 9o6 sztkvben 
a t 1 sor sz. 4762 hrsz. alatt felvett Széchenyi- 
kerti szőllöre 24-81 koronában ezennel inegalkt- 
pitott kikiáltási, árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az W05 évi 
március hó 22-ik napján délután íl órakor a kir. 
törvényszék árverési termében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is, cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becs árának 10%-át, vagyis 248 kor. 10 hilf, 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3833 sz. alatt kelt m. kir. igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvn- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881: LX . t. c. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt áí- 
szolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Debrecen 1904 december hó 28-án.

Belváry, kir. tszki biió.

2501—1905.

!'jizm sasa
Debreczen sz. kir. város .-.Ital a íehértemplomi ut mentén létesítendő gazdasági ismétlő 

iskola felépítésénél teljesítőn dő építési munkák biztosítására zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 
Az elállitandó munkák a következő összegekkel vannak előirányozva.
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$ Katona és Polgári szabó, Kossuth- f 
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megzsaweEé se

Iskola épület . .
Iroda éa tanítói lak 
Cselédlak és istálló
Űrszék.....................
Nyitott szín . . .
Méhes.....................
Baromfi és sertés ól 
Trágya telep . . .
Kerítés..................... .............

Együttesen korona jj 18085

IjFöld, kömives 
j elhelyező í-.s 
Imrkoló mun­

kák

Ács-
■
munkák

BMogo=-
munkák íj ílTe,fes !j munkák, munkák.11 -...  il

összesen

1 kor. 1 fill. kor, fill, kor. fill.i| kor. fill.J kor. fül. kor. 1 fill.

149 I — 37353

Ä Pr. Bon»oS-fék

NajSzeSz ts ^ajkeOÖCS
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
eimolyosodst. — Teljesen ártal­
matlan. — Elősegíti a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenocs ára 1 korona.

Kapható:
ME10YÜS J, gyógyszertárában

DEBRECEN, Főíór31 .szám.

46
69 fillér,azaz HarminozLőtezer liáromszázutvonhároni korona

jegyetszólóórájáig letenni fiS fl'Ztárnál 1905. évi március hó 
ajánlatához csatolni. ...... ... ... .. .. „ ,

Az ajánlatba hozandó engedmény számmal es betűvel tisztán kiírandó és aj u áttevő tar­
tozik ajánlatában kijelenteni, hogy a terveket, költségvetést, vállalati feltételeket és a helyi viszo­
nyokat ismeri és azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja. _

A kellően felszerelt írásbeli zárt ajánlatok 1905. évi máromns hó 1< napjanak . c. 10 órá­
jáig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be. ... .

A beérkezendő ajánlatok ugyanaznap d. o. 11 órakor a városház nagytermében nyilváno­
sán felbontatnak. , ,, . , ,.

Elkésve beadott kellően fel nem szerelt távirati és utó ajánlatok avagy kétsc- támasztó
kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetők. .. ....

A városi tanács fonttartja magának azon jogot hogy a beérkezett ajánlatok ;■ ■ 
badon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására más utón int z iin 
Minden ajánlattevő ajánlatának felbontsától számitandó 30 napi időtartam leteltéig kötolezettsé;.: i , n
marad. ^ tervej- költségvetés vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt 
moo-tekiuth etők, hol a kivaut, felvilágosítások is megadatnak.

Debrecen 1905. február hó 27.

1 tavaszi idény ImltAwaI a szükséges legelegánsabb
úri "■■.ÄiwviaBrödD sáí§ felöltőket,

valamint KATONAI és VASÚTI egyenruhákat, PAPI REVERENDÁKAT, palástokat 
és ío vegeket, a legmodernebb kivitelben. — mérsékelt árak mellett készítek.

iszlelettel

6» «?.
#3 C

elsőrangú katonai és polgári szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi felszerelési csikkek raktára.
Debreczen, Kossuth-utcza 4-ik szem a.!aH.,

•. ;;nr - v yfägfßffl



DEBRECZEN1 DJSAG
m"*'W ipMI'

1905. märczms 5f

APRÓ HIRDETÉSEK.
I)ija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb belükkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. —-

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála-

J
 szolunk, ha a szükséges postabólyeg be- 

küldetik.

ti Apró hirdetések előre fizetendők. $

»JÓZSEF 5“ levele van.
»BARNA JOGÁSZ“ levele van. ’
»ÖRÖK HÁLA“ levele van.

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéséé kölcsönöket há­

zadra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né­
gyes kamatra felcserél Héry bankirodája 
Debrecen, Egyháztér3 sz. Nagytemplom mellett

* BzaP mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 
-u kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa- 
lúdi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó-u. és kenyórpiac sarkán.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth oramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Montrcs hűit Jours" svájezi óragyár 
képviseleté.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér Fő­
raktár BORS Y és FARKAS fűszer- és cse- 
mege üzleteken. Kapható Buday cukrászdájá- 
bau Jósa s Jóna drogueriájában.

Rh^GI ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó­
hivatalban.

ÉD-UTCZÁN 15-B. szám alatt Péterfia 
közelében külön udvarral és kerttel egy uri- 
lak, mely áll 4 szoba, konyha, fürdő szoba 
üveges verandával ős meUékhelyisegekkel 
május hó 1-re kiadó. Eri ekezni lehet Hemádv 
f al kereskedőnél Péterl'ia-utcza 61.

HÁROM SZOBA konyha, kamara mellék heiyF 
sog'ekkol kiadó. Május 1-re Baross u. 28 sz. 

EGY SZOBA honyha kiadó, Erzsébet u. 22 sz.
SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cím a kinriÄI 

hivatalban.
KÉT SZOBÁS udvari lakás, alatta nagy világos 

pinezo műhelynek alkalmas, együtt kiadó 
Arany-J áuos-utcza 11.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatok. Eotvos-utca 66.

krtól. Óra tisztítás és javítás 
mi kv. Lkszer javítás bámulatos olcsón ! Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fógel 
óras-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotával
éppen szemben. *

f RISS ÉRKEZESD Cárfiol, piros bőlü Narancs, 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- és 
csemege kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 
11 Ica sarok a színházzal szemben.

EARAGÚ-IJ. 6 szám alatt egy jó forgalmú ke- 
_ rékgyarto műhely azonnal kiadó. 8

JO FORGALMÚ hentes üzlet kiadó
■VJ sz.
^VEG ÉRMELLÉK1 Ó 24 kr.

Árpád-tér
1 lu 24 kr. 1 üveg Rizíing 4 őves^'kn Hvc» 

1 nagy arád í 6 32 kr. 1 üveg Zsillányi Siller ó 
— ~ ■* Mcrkh Ferencnél Füvészkcrt-n 14

1 ]ÍZAKHO^ ajáidkozom mosni és vasalni eset-
,/?, al, akf!B0UJl'°2 is elfogadom. Vígkedvű 
Mihaly-utca 15 sz. 8

t.txÉSZ UDVAR kiadó, két szoba, konyha kaÁ 
mara, istalóyal. Lorántfi-utoa 14 sz. Ertekez- 

h hetni a latóképi vendéglőben.
EfJÁHUlyoö. május 1-től Kossuth-uteza 6. számi? 

hazmd egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod- 
! a^zie!'eni > az emeleten 2 szoba, gázluszterek- 
SÄS és af edvnvon egy raktárhelyi- 
seg. A Széchényi-utca nzaniu háznál pedig
Í5.MK: Ertokczhytni

KIADÓ május 1-re 2 csinos egyszobás udvari 
lakás, jó ivó viz, Teleky-utcza 13.

BCeresfiet.
GYAKORLOTT férfi s női munkások felvétet­

nek Lebovils Zsigmond úri és női cipész- 
fizletébop. Kossutli-utca 6.

TANULÓNAK ügyes fiú felvétetik Electrotech-
__mkai műhelyben, Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.
E6T JOBB családból való középkorú száraz dajka ke- 

restetik nagyobb nri családhoz. Német nyelv isme- 
rete szükséges. Cím a kiadóhivatalban.

NŐTLEN úrhoz fiatal csinos takarítónő folvé-
tetik. Cim a kiadóban.

AZ ÁLLAMI gyermek menhelyre egy mosónő 
kerestetik, havi 25 kor fizetés és élelmezés.

CORÉPETITOR izrálita gimnáziumból teljes 
kosztár felvétetik. Piac-utca 45.

Eladás,
A?-4"Íí7'JANOS*L1- 58 számu ház, 23 öl Ondód! 

földdel eladó, esetleg külön is.
V A R G A -KE RT B E N a fütőház közvetlen köze­

iében 300 négyszögöles parcellákban több 
tiázhely eladó. Értekezhetni Széheuyi-u. 42.

Szép utczai lakás,
mely áll 2 szoba, előszoba, konyha, 
hozzátartozó helyiségekkel együtt
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Szilit Aladár
= Piacz-útcza 24. =r

A kiárulás már csak
hó 85-ig

tart: azért használja min­
denki fel az alkalmat, szép 
jó nyári árukat potom 
áron ha megveheti. Raktá­
ron van még Női Ruha 
Szövet, Batisztok, Saténok, 
Kartonok, Kendők, Bélés­

áruk.
Az üzlethelyiség ki van adva/
Hégkláipulás.
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Eötvös-utcza 38 szám. jó ivóvíz az 
udvarban, ugyanott egy szép utczai
bútorozott szoba, április 1-re 
_____ ______kiadó.

Kiad® I
május 1-ére egy 3 szobás utczai 
garpon lakás és egy 5 lóra való 

istálló tágas kocsiszínnel

Rákóczi-ufca 15. sz. a.
Ugyanott eladó egy 7 öles tölgy­

fából készült uj

Értesítés az ügyvédi irodában, vagy 
a házmesternél nyerhető.

ali; sm

Maradék áruház
Kossuth-uteza 15.

Most kerülnek eladásra
legfinomabb derék fűzők fmieder) 
ezelőtt 2, 3 és 4 forint, most fél áron 
alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól 
kezdve divatos női Blousok, felső és 
also szoknyák, Calosnik, esernyők, 
férfi ingek, mindenféle czipők, ka­
lapok, nyakkendők, bőr kesztyűk 
ovok, kötények sat. sat. minden el­

fogadható áron

Székely Jenő és Társa utódai
Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

üzleti berendezés eladó.

munka

Bég L EzérthatároHam el^hogy6 állandód í* f6Vzléae.3 ^vitelü árut, de a vevő köaön-
czipőkből, mely ár tekintetében — v . készitményü férfi, nCi és

földről behozott silány árunál nem csak nem riZVti ahyay-bevásáriásammál fogva — bármely kfil- kat jóval fölülmúljak. __ am CSak um dl'%^bak, de tartósáéi és kiriitl tekjÜetéb* azo-

Bizom a M^érdJmlf’kölöimég öddL^miusitotf^^'k6'z°nsék rendelkezésére, 
támogatni fog Bizalmukat mint eddig, fó és pontod h2®r vállalatimba Is

Állításom valódiságáról miv^Vfivfirté» ám®lnl kívánom kiérdemelni,lúst eszközölni. ^°£g £S: fe‘a!a,k nibak %*y P^'ha-vásár-

Nyomaiéit kMorgógépea a BobreMül 0|*g nyomdájiba'n (Tulajd'o^TTS^i^J r • .-syt


